

生态宜居乡村美 三产共融经济活

浉河区坚持农业农村优先发展战略统筹推进乡村振兴

本报讯(董勇)近日,浉河区再传喜讯:董家河镇荣膺河南省美丽小镇称号。这也是董家河镇继获得全国文明村镇、国家卫生镇、全国一村一品示范镇、2020全国乡村特色产业十亿元镇、河南省生态乡镇之后,夺取的又一项殊荣。

据了解,河南省美丽小镇是经县级申请、市级推荐、省级抽查、社会公示,由省委农村工作领导小组研究决定命名。全省共有100个镇获此称号。董家河镇获此称号也是浉河区服务三农,助力乡村振兴的一个缩影。

近年,浉河区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央、省委和市委决策部署,紧扣打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的目标

任务,坚持农业农村优先发展,以乡村振兴为抓手,主动作为,统筹推进,取得了阶段性成效。

浉河区加快推进农村基础设施建设,稳步实施农村公路百县通村入组工程。浉河区统筹了交通、扶贫、国土、移民等部门项目用于百县通村入组工程建设,进一步完善农村交通基础设施网络,加快建设高品质农村交通网络。积极推进农村生态建设,开展生态修复,通过深翻耕、优化施肥、品种调整、休耕、退耕还林和调整种植结构等措施,对土地进行治理与修复,并加强监测措施和管理手段。农村人居环境整治成效明显,农村生活垃圾有效治理的行政村比例达100%,完成了全部非正规垃圾堆放点整治工作,并于2018年在全市率先通过

农村生活垃圾治理省级达标验收。加强村卫生室标准化建设,全区157个行政村均完成村卫生室达标建设。改善公共文化服务,加快建设基层综合性文化服务中心,全区157个行政村均已建成基层综合性文化服务中心。加强农村社会保障,实现养老保险金按时足额发放。

此外,浉河区依托丰富的茶资源、红色资源、生态资源,以“茶旅融合”为抓手,大力实施“革命老区、信阳毛尖、生态环境”三大品牌战略,积极探索“茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山”的发展路径。2020年4月,浉河区成功创建为河南省首批省级全域旅游示范区;同年12月,浉河区被国家文化和旅游部正式认定为第二批国家全域旅游示范区。

县区
传真



一个都不能少

浉河区游河乡召开疫苗接种推进会

本报讯(王牧)6月3日,浉河区游河乡组织召开疫苗接种工作推进会。

会上,该乡对做好疫苗接种工作进行再部署,把疫苗接种工作纳入村级目标管理,加强宣传,全面摸排辖区内18周岁以上符合疫苗接种条件人员信息,加强督导,全面落实人员包片、包村责任制,确保疫苗接种工作抓紧抓实。

会上,疫苗接种率排名前三位的村支部书记作了经验介绍。

全面从严治党

息县扎实做好不敢腐、不能腐、不想腐各项工作

本报讯(甘亚欣)息县纪委监委坚持在稳中求进、标本兼治上下功夫,扎实做好不敢腐、不能腐、不想腐各项工作,形成叠加效应、综合效能,深入推进全面从严治党向纵深发展。

保持高压态势,强化“不敢腐”的震慑。该县聚焦交通运输、教育医疗、农村乱占耕地建房、养老社保、生态环保、执法司法等领域腐败和作风问题,依规依纪依法加大问题线索处置和审查调查工作力度,严肃查处党员干部违纪违法问题,对典型案例予以通报曝光,不断增强震慑遏制作用。

坚持标本兼治,扎紧“不能腐”的笼子。该县探索建立以案促改部门同党风、案管、监督、调查、审理、宣传、派驻、巡察等部门(机构)的“九责协同”机制,督促案发单位党委(党组)全面查找问题,推动堵塞漏洞,织密制度笼子,做到查办一起案件、整改一类问题、完善一套制度。

做实廉政教育,筑牢“不想腐”的堤坝。该县通过拍摄制作警示教育片《“财神爷”的“糊涂账”》《迷“路”人生》,发放警示教育读本《镜鉴》《警钟》,开设“以案促改·微感言”专栏,到典型案件发生地宣布处分决定等方式,常态化开展警示教育,形成震慑,教育引导广大党员干部厚植拒腐防变思想根基。截至5月中旬,该县共召开警示教育大会775场次,19029名党员干部接受警示教育。



近日,光山县仙居乡张湾村青春合作社社员正在抢收小麦。该县20多万亩小麦喜获丰收,连日来,该县农业、农机等部门采取措施积极为种植小麦合作社、家庭农场、种田大户广泛联系收割机及农机农具,帮助村民抢收小麦,确保今夏小麦颗粒归仓。
谢万柏 摄

情系儿童 情暖人心

光山县委编办为岳寨小学儿童送关爱

本报讯(邹晓峰 张方栋 叶先勇)6月1日,光山县委编办相关负责人一行来到光山县白雀园镇岳寨小学慰问少年儿童,并与师生一起观看该校学生排练的精彩节目。

节目演出前,光山县委编办相关负责人把精心准备的书包、文具盒、作业本、乒乓球、羽毛球、跳绳、铅笔、卡纸等文体用品交到留守儿童手中,并详细询问孩子们的生活、学习和家庭情况,鼓励他们好好学习、回报社会。

在演出现场,岳寨小学少先

队员为县编办相关负责人佩戴红领巾、行少先队队礼。演出在集体舞《动起来》中拉开序幕。一个个精彩纷呈的节目,赢得现场阵阵掌声。演出在集体手语舞《感恩的心》中成功落幕。

光山县委编办宣讲团成员、县委编办年轻优秀党员杨■为留守儿童分享了最小红军战士向轩的故事,激发广大留守儿童的爱国情怀。光山县委编办工作人员还与该校留守儿童一起跳绳、打乒乓球、玩老鹰捉小鸡等游戏。

光山县委编办相关负责人寄语该校学生,希望他们从小树立远大理想,培养高尚的道德情操,争当志存高远、品行端正的好少年,争当勤奋学习、追求上进的好少年,争当品学兼优、团结友爱的好少年,长大后成为建设祖国、反哺家乡的一代新人;希望同学们加强体育锻炼,培养良好的心理素质;希望同学们勤奋学习、追求上进,努力使自己成为新时代、新生活的探索者和创新者,早日成为奉献社会、红心向党、报效祖国的接班人。